Maths CE2

Corrigés des cours de mathématiques (CE2)

Ces corrigés sont congus de sorte que, si nécessaire, les éléves rapides puissent se corriger eux-mémes
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Maths CE2

6a- Les unités de mille

1 milljer = | 000 unités
= 100 dizaineg
= 10 centaines

. Un millier (plus exactement une unité de mille) contient 1 000 unités, soit 100 dizaines, \¢ - S

ou 10 centaines.

. Dans un nombre, le chiffre des unités de mille apparait a gauche de celui des centaines.

Ex : Dans 1 847 903 256, le chiffre 3 correspond aux unités de mille.

1. Lis ces nombres a voix haute, et entoure les nombres impairs. Recopie-les ensuite dans ’ordre

décroissant (du plus grand au plus petit) en utilisant le signe qui convient :

@ @ .8 039 408 2 1436 gﬁp 190 ’G'
8!39....>...z.zo.9_..>... .375.2.1.436.2.803.0. 508 ».190.0. 1272 9T 2

2. Ecris ces nombres en chiffres. quatre mille sept cent vingt-neuf : 4729 mille trente : WOBO

3. Décompose comme dans I'exemple : 2537 =2 000 + 500 + 30 + 7

3461 = BOOO+ 400+ 60 ..... + /l .......

4, Compléte : dans 2452, 4 est le chiffre des ....cemkaines..........
5. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 324 d= 324@ u
6. Combien y a-t-il_de moules dans : 4 sachets de 10002 4. OO0

7. Combien de billets de 100 euros faut-il pour avoir : 1000 € ? /IO ........

8. Combien de bourriches de 100 huftres peut-on faire avec 4sacsde 10002 .40

9. Donne le nombre pair qui vient avant : 6 000 > 5998 impair qui vient aprés : 5999 < 600/1
10. Quel est le plus petit nombre de 4 _chiffres qui existe ? WOOO
11. Cherche les compléments : 3udemille2d+1614+...... 2 u de mille = 6 634

12. Effectue ces conversions :

8 hm = 80@ m 400 litres=....... 4‘ ..... hl 6 hg 3 dag = 68 dag = 680 g

3hg=..... BO dag 2hm8dam:....2.8 ..... dam

13. Convertis cette opération a la ligne du dessous, puis calcule: 75/ 50 - 78 dall = .. 0




@ b

1. Combien manque-t-il a ces nombres pour atteindre 500 ? .460: ..... 40 ....... L492: . 8 .........

2. Effectue ci-contre ces divisions en lignes :

16+2:.8... 24+3:.8.. 21+3:...Z
26 +3= 8, il reste 2 10+3= 3, il reste ..L... 16+3= 5, il reste ..L...
3. Effectue la 1% multiplication, puis pose en colonnes et effectue la suivante acoté : 1 139 x 42 -
51418 TS89
X 3 4 X 412
2111912 2121718
+ 11614 4 + 14151516
1181613172 41 /181318

4. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier :

192 + 324 + 201 = 7018 - 2 735 -

- Robllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

% . Une place de cirque co(te 1

. Combien codtent 5 places de cirque ?

SPM®WM18X5=9©&M ................................................

2. Résous le probléeme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché la guestion manguante.

% Grand-mére a acheté 45 de feutrine pour coudre des costumes. Elle coupe 6 métres pour confectionner des
costumes de pirate, et 9 métres pour réaliser des costumes de Robin des bois.

............................................................

. Combien de métres de feutrine lui reste-t-il ?

>
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13- 7550 - 78ddl = . 1
75050 - 7800 = 67251

- 1 5 2 71011 8
L 32 4 S 2,7,3 5
+ 2 0 1 4 2 8 3
6 7 7
%ﬁwmd—m@wauﬂ&bé%m

OEm + 9m = 10 metren

45 m - 15 m = SOméUmde@embzm
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Maths CE2

6b- Les divisions en colonnes

1. Lis ces nombres a voix haute, et entoure les nombres pairs. Recopie-les ensuite dans I’ordre croissant

(du plus petit au plus grand) en utilisant le signe qui convient :

7305 231 827
1.400.4.4.004..<.7 305

98.4.206.4.231.¢.246.¢.827.4.920..¢.1.002 ..

2. Ecris ces nombres en chiffres.  huit mille cent soixante-treize 8178 trois mille dix-huit : 8018
3. Décompose comme dans I'exemple : 5048 =5 000 + 40 + 8 2030=...2.000..+.30.... .
4. Compléte : dans 2 364, 4 est le chiffre des ..umién..................

5. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 9 ude mille5d= 29.000..... u

6. Combien y a-t-il_de moules dans : 3 sachets de mille ? 3 QQO

7. Combien de billets de 100 euros faut-il pour avoir : 4 000 € ? 40 ......

8. Combien de bourriches de 100 huftres peut-on faire avec 7 sacs de 1 000 ? 70

9. Donne le nombre pair qui vient avant 3 000 > 2.998 impair qui vient aprés 7999 < 38.001

10. Quiel est le plus grand nombre de 4 _chiffres qui existe ? 9999

11. Cherche les compléments : 6udemille3c2d5u+..... 2c+/l ........ d+ .. 2 ........ u=6537

12. Effectue ces conversions :

9hg=..9.00....g 200m=..... 2 O ..... dam 560dam:....5.6...hm:.5..6.oo.m
1hi=..Q...... dal armém=.4006....m

13. Convertis cette opération a la ligne du dessous, puis calcule : 459 dag - 165 g~ g

1. Combien manque-t-il @ ces nombres pour atteindre 700 ? . 691: ..... Do .650: ... 5 Q...



Poser une division en colonnes -°

dividende diviseur . Les divisions en colonnes ne se posent pas comme les autres opérations :

\- L . la présentation change, on n’utilise pas le signe +

11512 . on écrit les chiffres de gauche a droite
— 114 | # . On place en haut a gauche le dividende, et en haut a droite le diviseur.

011 . On écrit en bas & droite le quotient que 1’on a trouvé.

/' . Sous le dividende, on écrit le produit du diviseur et du quotient, puis on les soustrait.

reste quotient Le résultat de cette soustraction, c’est le reste.
Ex:15+2 =7, reste 1 se pose de la maniére ci-contre.
2. Effectue les premiéres divisions, puis pose en colonnes et effectue la derniére a coté : 14 :3 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier :

14+ 4 = 709 + 5 + 48 + 760 = 9 120 - 6 872 = 1496 x o4 =

D 00+
- ollomen
1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

= . Pour récompenser ses 23 chiens acrobates, le dresseur leur donne hacun.

. Calcule le nombre total de friandises que le dresseur a distribuées.

Yo dnessenn. . disknibus. en. touk .. 23 x. 4. =..92 Du D e

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché la question manguante.

% Violaine a regu une méthode de 8 pour apprendre a dessiner. Elle en a lu 20 hier et 30 aujourd’hui.

. Combien de pages lui reste-t-il a lire ?

®
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1 2
3 1 4| 4 7 0 9
-1 213 5
2 4 8
7 6 0O
5 2
9111210 1T 4 9
- 6,8, 74 2 5
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+ 4 8 0O
O 7 8



Pollomen
2 Follution

Violaine a bu en tout
20 + 30 = 501\0%@@

L 0o, neste & line
80 - 50 = SOIW&@@
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Maths CE2

6¢- Les ordres de grandeur

Je vérifie que mon résultat est cohérent
- en le comparant 3 1a réalité

- en utilisant les ordres de grandeur

Pour éviter de grossiéres erreurs de calcul, on peut vérifier si le résultat est cohérent de deux maniéres :

. en comparant, dans un probléme, le résultat a la réalité
EX : Si le résultat de mon calcul me dit qu’un poulet pése 285 kg, ou qu’une maison atteint 436 m de hauteur...

c’est qu’il y a un probléme dans mon opération !!!

. en rapprochant chaque partie de I’opération du hombre rond (dizaine, centaine, ou millier) le plus proche :
Ex : 12 se rapproche de 10 ; 287 se rapproche de 300 ; 4 952 se rapproche de 5 000 ; donc le résultat de
12 + 287 + 4 952 se rapproche de 5 310 (10 + 300 + 5 000) ; de fait, le résultat exact est 5 251.

. on arrondit au nombre inférieur si le chiffre suivant va de 1 a 5 (pour ce faire, il suffit de remplacer tous les

chiffres qui suivent par des 0)

Ex : ala dizaine la plus proche : 62 — 60 a la centaine la plus proche : 839 — 800

. on arrondit au nombre supérieur si le chiffre suivant va de 5 a 9 (pour ce faire, on ajoute
1 dizaine / centaine / ..., et on remplace les chiffres qui suivent par des 0)

Ex : ala centaine la plus proche : 362 — 400 au millier le plus proche : 4 823 — 5 000

1. Arrondis ces nombres a la dizaine la plus proche :

2420 3940 8690, 12:..10.. o270, 1s..100..

2. Lis ces nombres a voix haute, et entoure les nombres impairs. Recopie-les ensuite dans I’ordre

décroissant (du plus grand au plus petit) en utilisant le signe qui convient :

3126 (3375 24 2002 1578 (1275) 3102 6250

L 6.250..6.203.2.3.370.2.3.126.2.3.102 .. 2.012..0.1.278..2.. 1. 2725.0. 1. 0474 2. 324%..

3. Ecris ces nombres en chiffres.  six mille deux cent quarante : 6240 cing mille huit : 5008

4. Décompose comme dans I'exemple : 5048 =5000 + 40 + 8 gor2=8. 000, +. .10, +.2.
5. Compléte : dans 4269, 4 est le chiffre des ..umnilén. de.mille. .

6. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 7 u de mille 12u= 7012 u

7. Cherche les compléments : 3udemilledc1d3u+..... 3 ..... u de mille + ........ 1 ........... d=6423

8. Effectue ces conversions :

25hm=....2.000. m ang=.... 40 dag 3650 litres = ... 300, dal



@ b

Les compléments aux unités de mille

Rappelle-toi que 1 000 unités = 10 centaines

Dans 800 €, il y a 8 centaines. Donc pour avoir 10 centaines, il manque 2 centaines.

1. Pour avoir 1 000, combien de centaines faut-il ajouter & 300 écrevisses ? 70@nfom%

2. Effectue les premiéres divisions, puis pose en colonnes et effectue la derniére a coté : 26+ 4 =

1101 3 3.9 4 26| 4
— 9’% —

L

gy
DN
O
|
N
BN
oY

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier :

31+ 4 = 318 + 27 + 9 + 805 - 8281 - 4879 = 2 394 x 35 -

- Robllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

% . Un magicien dispose de 12 cages comprenant chacune 8 lapins, qu’il s’entraine a transformer en colombes.

. Calcule le nombre total d¢

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché la guestion manquante.

« Des naufragés ont recueilli 450itres d’eau de pluie’dans des barriques, et 385 autres litres dans une voile. De grosses

vagues font tanguer et rouler le bateau. 375 litres de 1’eau de pluie qu’ils avaient récupérée sont renversées.

. Calcule la quantité d’eau de pluie qu’il leur reste.

®
= 2 ~
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3- 3 1 4 3 1 8
-2 817 + 72 7
O 3 + 9
+ 8 0O b5
1 2 5 9
812 8 11 2 3 9
4.8 # 9 X 3
3 4 O 2 1T 1 9 7/
+ £ 1 8 2
8 3 # 9
7 Slution
T ont necueilli e tout

4500 + 38510 = 885&1%@&@%@“&@

L loun neste
835 - 370 = 460&&&@’(;%0[9@@
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Maths CE2

6d- Choisir entre les 4 opérations dans un probléme

1. Arrondis ces nombres a la dizaine la plus proche :

4700 2320, 2030 s8:.060.. 392:400. .816:.820.

2. Lis ces nombres a voix haute, et entoure les nombres pairs. Recopie-les ensuite dans ’ordre croissant

(du plus petit au plus grand) en utilisant le signe qui convient :

6407 7009 4095 8913 5871

008..4.1.080.4.2.084.4.3.602.4.4.092.¢.0.8741.4.6. 407, 4. £.009.4.8.913.£.9.046....

3. Ecris ces nombres en chiffres.  mille huit cent quatre-vingt-seize : 1896 neuf mille cing cent : 95@0
4. Décompose comme dans I'exemple : 5048 =5 000 + 40 + 8 7904= 7. 000+ 900 +. ¢
5. Compléte : dans 3 246, 4 est le chiffre des d/.z%jamm .............

6. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 4udemille7¢3d= 47 ..... d

7. Combien y a-t-il_de moules dans : 6 sachets de mille ? 6 OQO

8. Combien de billets de 100 euros faut-il pour avoir : 7 000 € ? 7@ ........

9. Combien de sachets de 10 crevettes peut-on faire avec 1 sachet de 1 000 ? /lOO

10. Donne le nombre pair qui vient avant 5 000 > 4998 impair qui vient aprés 2999 < BOO/]
11. Cherche les compléments : S5udemille7c6d4u+..... 2. udemille + ... Do c=7864
12. Décompose ce nombre (attention a I’ordre !) : 603 m= O dam 3 m 6 hm

13. Effectue ces conversions :

8500 ¢g= 85 ..... hg 420 dal = Zl' . ZOO litres 1 400 litres = /|4'O ..... dal

14. Convertis cette opération comme d’habitude, puis calcule : 3 g * 178 dag + 4 R% 2 g~ - 9

1. Pour avoir 1 000, combien de centaines faut-il ajouter a 500 grammes ? 50@/an%




2. Effectue les premiéres divisions, puis pose en colonnes et effectue la derniére a coté : 33: 4 =

3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier :

27+ 3 = 35+ 4 = 124 + 305 + 213 + 789 = 8 703 - 5 285 = 3687 x 52 =

Quant.ités différentes ajoutées : addition
Quant.lté répétée : multiplication

Quantllté enlevée, en moing - soustraction
Quantité répartie, découpée : division

- Robllemes

Choisir entre les quatre opérations (rappels)

. Quand on doit assembler des quantités inégales, on fait une addition.

® © ee 00 Ly Arthurachéte unjeud 9 €etunlivrea3 €. Il adépensé entout: 9 €+3€=12¢€

. Quand on répete plusieurs fois une quantité identique, on fait une multiplication.

e e e Ex : Julie achéte 3 gateaux a 9 euros. Elle dépensé entout: 9 € x3 =27 €

. Quand on enléve, qu’on cherche une différence, ou ce qui manque, on fait une soustraction.

e oo 0o e Ex : Donatien possede 9 euros. Il achéte un crayon & 3 euros. Il luireste : 9€-3€=6€

. Quand on découpe, qu’on partage une quantité en parts égales, on fait une division.

® | Ex: Line a9 euros. Elle les partage entre ses 3 sceurs. Chaque seeur recoit : 9 € +3 =3 €

Trouve les opérations
correspondant aux
représentations ci-dessus.

1. Résous rapidement ci-dessous les problemes suivants.

« Le cirque Jolibois peut accueillir 60ar représentation.

. Combien de spectateurs a-t-il accueillis en 4 représentations ?

€W4WW£QW&M6OOX4=24QQW ...........

.. Monsieur Loyal distribue 10 balles de jonglage aux clowns présents sur la piste. Chacun regoit 2 balles.

présents.

phétents. eab ... 1022 = 5 dorstveo

Calcule le nombre d

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier en présentant comme d’habitude.

= Un terrain de jeu est délimité par des piquets. Son périmetre est de 73 métres. Les louveteaux en font 4 fois le tour en

courant, et les louvettes 3 fois.

. Calcule le nombre deparcourus par les louveteaux.
. Calcule le nombre deparcourus par les louvettes.

u
= 7 ~
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3%+1780%+402% =2185?r
3- 2 7 3 3 5 4
-2 /19 - 3 2
O O 3
8 #1013 3 8
. 52,85 X 5
3 4 1 8 7 7
1 8 4 ®)
1 9 1 2
2750024417\%
Jceeb@owud;wuoomtrwmw

73 m x4 = 292 mnes

Wl o0 =~ O N
—~ ] O W O N

AN
N W



fﬁebgowwd]febmwrwmuw
3 mx 3 = 219 mebtres
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Maths CE2

7a- Les kilogrammes, kilometres et kilolitres

J\rwm,é}'wﬁmm
Kilo (k) = millier (m)
Cad
T Les kilometres, kilogrammes et kilolitres correspondent aux unités de mille :
o . un kilometre (km) est égal a 1 000 metres.
i . . Vois avec des exemples
ﬂ/ . un kilogramme (kg) correspond a 1 000 grammes. concrets & quoip

. un Kilolitre (kl) vaut 1 000 litres. correspondent ces mesures.

Ex: 2kl 8hl5dal 3 litres =2 000 litres + 800 litres + 50 litres + 3 litres = 2 853 litres

1. Décompose ce nombre (attention a ’ordre !) : 2465m= 4’ hm . 5 2 km .. O.. dam
2. Précise I’unité a laquelle correspond chaque chiffre:  7045m=0 R/m/ 5..mu...7 Q/n‘u 4 . dam
3. Recompose ce nombre (attention a ’ordre !) : 6 litres 9 kI 24 dal = 9246 ..... litres

4. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

8kg=..8...o.o.o...g 2kg=...... ZO ...... hg 4km=..4-.Q..hm=..4ttO.Q..dam

O. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule : 3 &% 78 dag 6 ¢ + 90 99( Tg+6 2% 3254 = . g

6. Lis ces nombres, entoure les nombres impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant :

106014, 2.019.0.3.487.4.9.833.4.6.32Q.4.£.999.4.9. 204 oo

7. Ecris en chiffres. deux mille trois cent soixante-sept : 2367 mille cent quatre-vingt-quinze : /]/195
8. Décompose comme dans I'exemple : 5048 =5000 + 40 + 8 6 500 = 6000+BOO .......
9. Compleéte : dans 3484, 4 est le chiffre des .cemfaimnes.............. etdes ... umilén...............

10. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 25c6u= 2506 u

11. Combien y a-t-il de moules dans : 8 sachets de mille ? 8 OOO

12. Combien de billets de 100 euros faut-il pour avoir: 6 000€? ..... 0.

13. Combien de bourriches de 100 huitres peut-on faire avec 5 sacs de 1 000 ? 50

14. Donne le nombre pair qui vient avant 3 700 > 3 698 impair qui vient aprés 4899 < 4901
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1. Pour avoir 1 000, combien de centaines faut-il ajouter a 200 palourdes ? ....................

2. Effectue les premiéres divisions, puis pose en colonnes et effectue la derniére a coté :

283 =
21951 3 2 18 2181 3B
— 12418 — 1 21817 — 2 /19
O 11 010 Ol 1
3. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier :
M+ 4 = 29+ 4 = 820 + 296 + 458 + 3## = 7902 - 1749 = 2 638 x 45 =
- Bolllomen
1. Résous ci-dessous le probléme suivant.
* . Le panier du dresseur d’otaries contient 24 poissons. 11 distribue 4 poissons a chaque otarie.
Quel est le nombre d @ ?
500(? Liom, @féh Lom,
|
Folmombre ddiarien ent o
24 + 4 T 6 otdries — 2141 6

2. Résous le probléeme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché la guestion manguante.

% Une mercerie posséde 2 bobines de fil cablé pour fabriquer bracelets et colliers, I’une de 67 métres et I’autre de 84 metres.
*

Elle vend 17 metres, puis 25, puis 35, et enfin 9

.....................................................

. Combien de metres de fil a-t-elle vendus ?

. Combien de metres de fil lui reste-t-il ?

©
i 5 g
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578%78@%6%+ 909%1%+ 6({%825%= - g

3786?{ +9001?f + 6325?( =19112%
3- 1 1 4 2 9 4
- 0 817 -2 817
O 3 O 1
7 9 b 12 2 6 3 8
S 17 4,9 X 4 5
6 2 0 3 13 1 9 0O
+ 1 0O b 5 ?
T 1 8 # 1 0
2750024417\%
Jceo,mgwe}uermmdeefmtoub
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%awndw: 2
7m +25m + Fm + I m = 86 mines do 17
L 25
P i, nesto 39
151 m - 86 m = 65 manas do [ r9
3 6
115 11
1 8,6
06 5

©
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7b- Les divisions en plusieurs étapes

1. Lis ces nombres, entoure les nombres pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant :

8 492 1067 3839 2995 6173

9.406.2.8.492.2.6.173.0.4. £20.2.3.839...2.990.0.1.064.0.148...........

2. Ecris ces nombres en chiffres.

cing mille quatre-vingt-dix-neuf : 5099 sept mille sept cent soixante-dix-sept : 7777

4. Décompose ce nombre (attention a I’ordre !) : 3807m= 8 hm Q dam 7 m 3 km

5. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

6kg=..6...0.0.0...g 7kg=...... 7@@....dag 9km=...9©hm=...9QQdam

O b =

3
L. :'\ .
Les divisions en plusieurs étapes \KM§
8 h 4 | . Quand le dividende est beaucoup plus grand que le diviseur, on commence par sélectionner, en
] 2P formant un « parapluie » au-dessus, le plus petit nombre du dividende qui puisse étre divisé par
= le diviseur en partant de la gauche.
14
’; . On soustrait comme d’habitude le résultat de la multiplication diviseur — quotient
. On fait descendre a coté du reste le chiffre suivant du dividende, puis on recommence de
méme, jusqu’a ce qu’il ne reste plus rien a diviser.
1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 217 : 3 =




2 Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

89:3 - 34 + 1871 + 285 = 1245 - 119 = 2 678 x 65 =

- Pobllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

* Pendant I’entracte d’un spectacle de cirque, maman partage 12 carrés de chocolat entre ses enfants. Chacun regoit 3 carrés.

2. Résous ci-dessous le probléme suivant.

* Le cirque Mikado vend pendant I’entracte 84 euros de pralines, a 7 euros le kg.

. Calcule le poids devendues.

Yo Onéndtion
SEel- d In)wi),i/ e R v ‘8 4|7
84€;7€9=1"Q[5 A 1172
114
14
010

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché la guestion manguante.

% Une caravane de chameaux doit parcourir 78 km en 3 jours. Elle a parcouru 32 km pendant le premier jour, et 25 km le

deuxiéme jour.

. Combien dlui reste-t-il & parcourir le troisiéme jour ?

o)
= 7 ~
ﬂ//u A /o 4//(/#/}///}//
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Maths CE2

7c- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les nombres impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant :

4620 8 942 @ 1024

210.4.0.024.4.2.314.<. 4.620.4.2.890.4.6. 743..£.309.¢.8.942 ...

2. Ecris en chiffres. deux mille trois cent soixante-sept : 2867 mille cent quatre-vingt-quinze : /]195

3. Décompose comme dans I'exemple : 5048 =5 000 + 40 + 8 1009 = /]QOO+9 .................

4. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 53c6d2u= 5362 ..... u

(63

. Combien y a-t-il_de moules dans : 9 sachets de mille ? 9 OOO

6. Combien de billets de 100 euros faut-il pour payer : 1600€? 16 ........

7. Combien de sachets de 10 crevettes peut-on faire avec 9sachetsde 10002 . 900

8. Cherche les compléments : 25¢c+1231+ 4 ....... u de mille + ...... 1 ............ CH oo, 7 ...... u=17838

9. Donne le nombre pair qui vient avant 8 200 > 81 98 impair qui vient aprés 6499 < 6501

10. Décompose ce nombre (attention a I’ordre !) : 7034m=.57. dam 7 km 4’ m ..\ hm
11. Précise ’unité a laquelle correspond chaque chiffre: 37959g=7 QL{}' 5..%.... 3 QKJ« 9 d,a%/
12. Recompose ce nombre (attention a ’ordre !) : 37hg2g= 87@2 g

13. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

5000 M= ...\, km 6ke=..00.. . . he gkm=..8Q... hm=...800.. dam

14. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule : 5 621 m - 3bn 8 dom = m

1. Pour avoir 1 000, combien de centaines faut-il ajouter & 700 homards ? 3. .cembaimet

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

529 + 3 - 470 + 2 478 + 1 808 = 9217 - 4 786 = 3408 x 63 -



3. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 296 + 3 =

> SN
210514 21613
— |4 18 — |2 |7 98
315 ORSZENe
— 1317 — 1214
013 Q12

- Pobllemen

1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant.

+ Pour dresser le chapiteau d’un cirque, les monteurs ont 250 piquets, répartis dans des sacs qui contiennent chacun 5 piquets.

2. Résous ci-dessous le probleme suivant.

« Anatole a décidé de faire les vendanges pendant ses vacances. Il recevra 43 pour 6 jours de travail.
. Quel est son salaire journalier ? (c’est-a-dire par jour de travail)

. Combien gagne-t-il en tout pour 4 semaines de 6 jours de travail ?

o Onéndtion

Fo, sl olnbliok ot w130 e

437 € <16 = F7 ounc — 1412 £ 12
Ol 17

B 4 setncimen il 4 - 112

437 € x4 = 1 #P8 010

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché la guestion manguante.

« J’ai acheté 2 pelotes de laine de 100 m chacune. J’en utilise 170 m pour tricoter une écharpe.

. Combien ded@étres de laineme reste-t-il pour tricoter un bonnet ?
%;/)v) A /- 'Fd//r sectirloi e
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Maths CE2

7d- Les problemes avec conversions

1. Lis ces nombres, entoure les nombres pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant :

7 205 1098 4871 8 359 3480

8.359.0.4.200.0.0.032..2. 4.8741.2.3.480.2.2.624..>.1.098.2.916.............

2. Ecris en chiffres. sept mille quarante-six : 7046 huit mille trois cent neuf : 8309

3. Décompose comme dans I'exemple : 4 925 =4 ude met 925 u s025=0. 000, +.20. +.9..
4. Convertis (au besoin, aide-toi du tableau) : 6udemille2d5u= 6@25 u

5. Combien de bourriches de 100 huitres peut-on faire avec 6 sacs de 1 000 ? 60

6. Combien de billets de 100 euros faut-il pour payer : 8300€?..... 83 .....

7. Combien de sachets de 10 crevettes peut-on faire avec 6 sachetsde 1 000? .....! 6 QO .........

8. Cherche les compléments : 2428 +3udemille2c+1udemilleld+ 2 udemille+ ] c + 6 d=8798
9. Décompose ce nombre (attention a I’ordre !) : 3214m= 4‘ m. 2 hm. .. km1 dam

10. Recompose ce nombre (attention a ’ordre !) : 2m8km= 80@2 m

11. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

5kg=5..QQQ.g 2000g=..... 20 ....... hg 3km=....3.o...hm= ..... BQQ dam

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coteé : 225+ 3 =
119173 ARk
-1 118 619 e R Z15
Ol117 Q1115
-1 115 -1 115
Ol 2 010




2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

1645+ 3 = 209 + 8852 + 5 675 = 4920 - 1 732 = 4992 x 46 =

- Pobllemen

1. Résous rapidement ci-dessous les problémes suivants.

* L’aide jardinier d’un certain chateau est payé 31 @our 6 journées de travail.

Quel est son salaire journalier ? (c’est-a-dire parjournée de travail)

* 93 personnes sont présentes dans le gymnase de 1’école pour assister au spectacle organisé par les éléves. 9 spectateurs

sortent parce qu’ils ont trop chaud. Les personnes restantes sont assises sur 4 rangees égales.

Calcule le nombre derestant dans le gymnase.

%mtedwm@awmamgg—gzgé-w ........................................
Calcule le nombre desur une rangée.

W ume..

Les problemes avec conversion

Lorsque, dans un probléme, on doit additionner ou soustraire des nombres qui ne sont pas exprimés dans la méme
unité, il faut convertir les mesures dans I’unité demandée : on pose comme d’habitude 1’opération en ligne, puis
on effectue la conversion a la ligne du dessous.

Ex : Papa achéte 5 dal 2 litres de vin rouge et 4 litres de vin blanc. Combien de litres de vin a-t-il achetés en tout ?

Ici, il faut donner la réponse en litres. On doit donc convertir les mesures en litres, ce qui donne :

SPQT;OJOJOJCPWJE@ h\‘;.
520 + 40 = 56 lires de win ;
fu@%

2. Résous le probléeme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché la guestion manguante.

« Pour peser la poudre qu’il mettra dans ses balles de révolver, I’armurier utilise les poids suivants : 2 poids de 5 dag, 1

poids de 2 dag, 1 dag,5get2g.

. Combien dla poudre utilisée pése-t-elle ?

®
= 2 ~
Cromrs o A e srerintiion
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Maths CE2

8a- Les dizaines de mille

I d de mille = 19 000 unités
=1 000 dizaines
= 100 centaines
=10 u de mille

S R R
W
WD

. Une dizaine de mille contient 10 000 unités, soit 1 000 d, ou 100 ¢, ou 10 u de mille.

. Le chiffre des dizaines de mille apparait a gauche de celui des unités de mille.

Ex : Dans 1 837 903 256, le chiffre O correspond aux dizaines de mille.

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numeéro.

42193 24273 42 293 24 295
.. .. 3... L o) A

2. Ecris ces nombres en chiffres :  dix-neuf mille trois cent six : 10306

3. Compte en montant :

treize mille cing cent soixante-dix-huit : 13578 e

d|l u|l c| d| u dl u]l cf| d|u
STolol ol | Compteen descendant : Tolol ol
2l oflo] o] o0 11olojo]|oO
1191999 ol 99| 9|9
1199|098 ol 99| 9] s

4. Calcule le plus vite possible : 93699 + 10 = 937@9 ........

5. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

13 498=9. d /I d de mille ..Zrc 3u de mille8. u 1930 m =3 daum. 1 Qm‘v 0.Mm....9 Pvrm

6. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

2ddemille tudemillesd=...2.1.060.....u 6kgahg=...0.400. ¢

7. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 38 256 u, 8 est le chiffre des mut%d&nuﬂze .....

8. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

25000 U= ...20.......ude mille 20hg=........ 2. ke
9. Cherche les compléments : 2c5d+5131+30c6u+ 4— c+ /| d+ /| u=38798

10. Ecris les nombres entre 17 037 et 17 437 terminés par 37 :

17037 ... 141342, .. 1A.23#7.... ... 14.337.... 17 437

11. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule : 98(&% 5% - 6&5 65% = g = dag



@ b

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 306 : 4 =
T~ — T
212 4|3 3064
— 121 74 —1 2.8 Z16
O 114 Ol2]6
- 112 — 1 21 4
Ol? O 2

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

3108+ 4 = 2160 + 1914 + 8 746 = 8 054 - 5 897 = 4069 x 62 -

- Robllemes

1. Résous rapidement ci-dessous les problémes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

* Le gargon de piste du cirque Jolibois est payé 9 euros de I’heure. Il a regu 288 euros pour les derniéres représentations
données.

. Pendant combien :@: -t-il travaillé ?
%o,mwﬂﬁew288€-9€=82w

* Pour gagner de 1’argent de poche, Arthur tond les pelouses dans son quartier pour 3@par pelouse tondue. 11 tond 6
pelouses par semaine.

. Combien gagne-t-il par semaine ?

%W@WW8€X6=/}8€ .............................................................

. Sachant qu’il a tondu 286 pelouses dans ’année, calcule son gain annuel (c’est-a-dire par année).

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché les guestions manguantes.

= Lors de leur féte rituelle, les Indiens de la tribu des Iroquois ont besoin de 2 pots de 450 pour
*

préparer le maquillage du sorcier. 125 grammes ont été utilisés pour maquiller son dos, 2 dag pour son visage.

..eoemzi%.d&.%no/m/m ob.de. peinlisne. il e Lok, ..moqm%./..@e.b‘ohapj.u.?
. emmﬁmd@%)wwmdapﬁn@méﬁfd%etewm&:;:? .....................................

. Combien de grammes de peinture reste-t-il pour le reste du corps ?

®
= 2 ~
Cromrs o A e srerintiion
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Maths CE2

8b- Présentation allégée des divisions

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numeéro.

27 891 33908 46 900 44 879 46 807 44 872 44 852 27 895

8. Y F 3. .2 & DL 7z

2. Ecris ces nombres en chiffres :  dix-sept mille huit cent soixante-seize : 17876
onze mille quatre-vingt-douze : /]1092

3. Compte en montant : Compte en descendant :

s ] a

A | | O O <
o | ol Ol O|o
©o | Ol Ol O|a
o | Ol O ~| <
Wl Wl W|w | o
gl ol oo |
Ol O] O|lo|o
O O O|lo | o
0| O Ol |c

4. Calcule le plus vite possible : 61999 + 10 = 620@9

5. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

31782 =84, 1 w.de. mille7 2w, 3d. de.mille.. 4036m= 3. dam.. % km.. 0. m. (). hm

6. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

18 udemille3u=18.003. u 69kmi12m=..069.0Q127 . m

7. Décompose comme dans I'exemple : 27925 =27udemet925u 35025 = 30w deme e 20w
8. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 4 348 d, 8 est le chiffre des d%aum ................

9. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

1500u= /15 ....... c 430 d de mille = Zﬁ'BOOOc = 4‘3©OOOd Skg= 50 ...... hg

10. Combien de sachets de 10 crevettes peut-on faire avec 3 sachets de 100002 ..3..000). ...

11. Cherche les compléments : 9kg 9589 - 4. kg Q hg 3 dag8. g=5920¢

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule : 54 b 6 m + 30 dam + 2bm 24 m = . m = .. dom



— Présentation allégée des divisions
Z K
7 i 1187 Pour que les divisions prennent moins de place (et moins de temps a écrire !), on évite de poser
D la soustraction : on I’effectue de téte, et on écrit directement le reste, en faisant bien attention
a I’écrire dans la colonne des unités du nombre auquel on a soustrait.
1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 763+ b5 =

6|27 7 3195

5/“

o)

AN
(O =~ O O
W
o
D
O s O O

ey

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

1306+ 3 = 2606 + 24 + 189 + 3261 = 32 800 - 8 756 = 9 654 x 65 =

a N
1. Résous rapidement ci-dessous les problémes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

% Un directeur d’école prépare une commande pour les travaux manuels des éléves. Il achéte en tout 912 feuilles de papier

Canson de couleur, réparties en 4 coloris différents. Le nombre de feuilles est le méme pour chaque coloris.
. Calcule le nombre de papier Canson par coloris.

%%@meﬁmm912-4=228@%ﬂm ........................................................

* Laurence gagne 2 75@ar mois, et son mari Jérémie gagne trois fois plus qu’elle.

. Calcule le salaire mensuel (c’est-a-dire par mois) de Jérémie.

MW27BO€X3=BZSO€WW .....................................

. Calcule le montant total de leurs deux salaires.

2. Résous le probleme suivant dans ton cahier en le présentant comme d’habitude.

% A la suite d’une éruption, deux équipes de vulcanologues recueillent de la lave pour I’étudier. La premiére équipe préléve

4 hg 6 dag de lave, répartis en 107 récipients. La deuxiéme équipe préléve 1 hg 1 dag 5 g dans 73 récipients.

. Calcule la différence de(poids de lavp prélevée par les deux équipes.
. Calcule la différence deciombre de récipientsentre les deux équipes.

®
= 2 ~
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8c- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
98 693 98 928 85 309 85 401 98 697 51 006 82 999 78 199
8. L. 4o  Z LA 2.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  seize mille cinquante-cing : /]6055

trente-six mille six cent quatre-vingt-douze : 36 692

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 18 000 > 17998 29 600 > 29598
4. Donne le nombre impair qui vient juste apres 89 999 < 900@ 1 30999 < 3’]0@ 1
5. Calcule le plus vite possible : 49900 + 100 = 290.000......

6. Observe et compléte : 24301 + 1 ude mille +432d + 4 d de mille + 1 c+ 5d =69 771

7. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

21564=5¢.2 db.de.mile 4 .wiw.de.mille.. 6 d 6 890 litres = . (... litres ©... kI . 9. dal . &l

8. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

4cl3udemille6d=..... 1346@u 1hg3kg:.8..../l.OO....g
9. Décompose comme dans I'exemple : 27925 =27udemet925u 83692 = B3 w.de.m.eb. 692 .1
10. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire : dans 387 c, 8 est le chiffre des ...milén. de. mille.....

11. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

2100c=....2.0...... d de mille 3kg=.3.000¢
110c=.........../.|..1 ........ u de mille = ..... /I/IQQQU 500dag=...5....kg=5..QQQg

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule (tu peux poser I’opération dans le tableau de conversion) :




@ b

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 857+ 3 =

— T L

1181214 8 0 |7A|3
212145 215 28

N

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

2796 + 4 = 6 327 + 4 783 + 8 859 - 47 106 - 9 774 = 7821 x 26 =

- Bollsmen
1. Résous rapidement ci-dessous les problémes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

« Lors d’une réunion parents-professeurs, 280 personnes se répartissent également dans 7 salles de classes.
. Combien y a-t-il ddans chacune de ces salles ?
SDWCRW ve '1'- n,@,qj,@ZSO—?:ZrOW .........................................

= Latribu « (Eil de Lynx », réputée pour son habileté a fabriquer des carquois, en troque 500 dans les tribus voisines. Apres

les échanges, il ne lui en reste que 13. Chaque carquois a été échangé contre 2 poulets.

. Calcule le nombre droqués.
@m@WBOQ—/lS:ZrB?W ...........................................................

. Calcule le nombre total de(p

SB@Wﬁwmogtwrwlr?XZ:g?Zr MLRUIY. ...

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier.

% Le cyclone Héraclés creuse a travers les bois, en 18 secondes, une tranchée de 2 hm 7 m de long, puis une autre a travers

les champs voisins du bois, longue de 3 hm 9 dam, en 27 secondes.

. Combien dedmetres de tranchéle cyclone a-t-il creusé en tout ?
. En combien deGecondes)?

®
= 2 ~
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Maths CE2

8d- Poids brut, poids net et tare

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numero.
10 003 18 309 11047 13 845 9247 5203
2. Ecris ces nombres en chiffres :  dix mille neuf : 100@9
dix-huit mille neuf cent quatre-vingt-douze : 18 . 992

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 24 000 > 23998 12 500 > 12498

4. Donne le nombre impair qui vient juste apreés 49999 < 5@ QO 1 21999 < 2200 1

5. Calcule le plus vite possible : 79999 + 100 = 80099

6. Observe et complete : 3542u+1ludemille2d+304u+ ..3..udemille+ ..... c+.2.d+ ..... u=7989

7. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

51526=...¢c..Dddemile ... u.. ). udemile. 2. d 50439 :40@%9 .R%s Q% g

8. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

5ultudemille3d=...1.1.035 u o1 5h=9. 900, titres

9. Décompose comme dans I'exemple : 27925 =27 udemet925u 71283 = .71 .. de. m.eb 283 w

10. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire : dans 328 d de mille, 8 est le chiffre des . d...de. mﬂe ......

11. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :
32000d= ... 32 oo d de mille 3000g=....3..... kg

12udemillegd=..... .208. . .d=...12.080.u 6km=..00. tm=..600). dam

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule (tu peux poser ’opération dans le tableau de conversion) :

1. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

4 847+ 5 = 16 302 + 9 966 - 43 875 - 25 769 - 6 035 x 27 -



2. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 869 : 3 =

131,812 86913

OAAA
00
N
O

Tare : poids du contenant
Poids net : poids de 1a marchandise
Poids brut : tare + poids net

- Bollemes
poids brut

. On appelle poids brut le poids d’une marchandise auquel s’ajoute celui de son contenant,” —
. On parle de poids net pour désigner le poids de la marchandise seule. ‘ H— Ppoids net

. Latare est le poids du contenant. Y fare
Ex : Le poids brut d’une boite de gateaux est 500 g ; en réalité, les gateaux pesent 450 g. L’cmbaliagc pese donc 50 g.

= 1. Compléte ce tableau (calcule sur le boulier, sur I’ardoise, ou dans le tableau de conversion).

Poids brut 800 ¢ 500 g |1 120 ¥ 23 000 ¢ 12 kg 24D [L%
Poids net 740 ¢ 4925 ¥ 1 kg [ 22 000 ¥ 11 250 ¥ 265 kg
Tare 60 g 75 g 120 ¢ 1 kg 750 g |23 000 ¢

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).
= Lors des entractes d’un spectacle de cirque, Anatole a vendu 429 balles de jonglage jaunes, et Joséphine a vendu 258

balles de jonglage rouges.
. Calcule le nombre total ded

Je. nombne. toball. de Bollen. wenduen. ent. . 429, 4. 208 = 687 halles.........

. Sachant que les balles sont vendues par sachets de 3 balles, calcule le ombre de sachetd de balles vendus.

e nambre. de. nadketn. semdun. enk. . 687 .= 3.=. T vadletde oo

balles de jonglage vendues.

<7
D

3. Résous le probléme suivant dans ton cahier apres avoir cherché la guestion manquante.

% Un agent de la station de ski « Les marmottes » a damé la neige d’une piste sur 1 km 300 m, puis sur 930 m. La piste

mesure 5 km.

. @omﬁ«%dﬂﬂwbzm@mae/@@—t—«ﬂdgg@du/me? ......................................................
. Combien d 9 lui reste-t-il a damer ?

®
= 2 ~
Cromrs o A e srerintiion
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8d
Nomenation,

12 3lm 3Z daom + 25m + Z20m B5m = . m = . hmn
3 370 m + 25m + 7205 m = 10500 m = 105 fm

— (I
o 4 8 4 7| 5 16 302
34 [969 + 9.9 6 6
7 > 6 2 6 8
0
413 8 715 6 0 3 5
2.5 7 6,9 x 0 7
18 1 0 6 4 2 2 4 5
+ 120 70
16 2 9 4 5
2 Llution @P@m
Pagont o dijes dams
@ 1300
1 m 300 m + 930 m = .
1300 m  + 930 m = 2 230 metres ’
> 2 30




B Vi neste & damen : 517010 0O
BQ/m—ZZBOm: - 21 2430

5000 m - 2 230 m = 2 270 métnes = = O

0
//r;/u A /- rd/” sctinlosse



Maths CE2

9a- Les centaines de mille

I ¢ de mille = 100 000 unités
=10 000 dizaines
=1 000 centaines
=100 u de mille
=10 d de mille

. Une centaine de mille contient 100 000 u, soit 10 000 d, 1 000 ¢, 100 u de mille, ou 10 d de mille.

. Dans un nombre, le chiffre des centaines de milliers apparait juste avant celui des dizaines de mille.

Ex : dans 1 837 903 256, le chiffre 9 correspond aux centaines de mille.

. Les centaines de mille se lisent comme les centaines : il suffit de dire « mille » ensuite.

Ex : 347 538 se lit : trois cent quarante-sept mille cing cent trente-huit.

Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numero.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  trois cent mille six cent treize : 30@613 ...............
huit cent quatre-vingt-douze mille sept cent deux : 8927@2 .....

3C c| d|l ufl c| df| u c c|l d|ufl c|] df|u

. ompte sTololol ol ompte lolololols

en montant : 210101 0] O] O en descendant : 1101010l OO
17191 919 9] 9 Ol 919 9| 9] 9
1|1 9| 9| 9] 9] s Ol 9] 9|99l s

4. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

785631 =...d...ddemille...cdemille...c...u...udemille 4058m=0...... 8...... 4 ... 5......

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

2addemiteabd=....240.3606u 1 O sk 56 dug - 3. 08B g ™ m dom

6. Décompose comme dans I'exemple : 247 925 =27 ude met 925 u 814 627 =3. 1% . dec.m..eb. 027 w

7. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire :  dans 254 u de mille, 5 est le chiffre des dA/bmmmd@mA%e

8. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

300udemille=.......... 3 ............ ¢ de mille 8kg=...8.Q ......... hg

3700c=.......37.. ddemille=...37. 000 d 20hm=...2. km=2.000. m

9. Observe et complete : 5239 m+2km 4 dam + ..2.. km + . O.hm+ i dam = 9899 m



@ b

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 318 + 4 =
— —
2151913 3111814
119186 318179
1 2

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

1452+ 3 = 1674 + 29 330 + 10 976 - 42 993 - 25 707 - 3425 x 73 =

a N
- Boollomen
1. Résous rapidement ci-dessous les probléemes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

+ Le pistolet & eau de Christophe pése 35 g. Rempli d’eau, il pése 9

. Quel est le poids de l’eau contenue dans le pistolet ?

&W@@m%95%—35%=60% .....................................................

* 24 classes de 32 éléves chacune se réunissent pour participer a une course d’orientation dans Paris. Ces éléves sont
dispersés de facon égale dans 4 quartiers de Paris.

. Calcule le nombre total de:

Fe. nombne. taball, o elomen. enk. . 24 % . 32..=. 768 dersetveroom

. Calcule le nombre d '

par quartier.

I\Mﬂwnmebt768—4=192 ...................

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché la guestion manquante.

= Apreés les vendanges, comme de coutume, une partie du raisin est foulée au pied. Le viticulteur récupére ainsi 2 dal de

jus, puis 3 dal, encore 2 dal, 13 litres, et pour finir 3 litres.

. Combien dfaudra-t-il encore fouler pour obtenir 100 litres ?

5
o 26 (A
Commr i B ,% L vsscrecsinttion
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Oa

1 1 1 1

> 1 45 2| 3 1 6 7 4

2 5 4 8 4 + 2 9 3 3 0
1 2 + 1 0 9 7 6
0 4 19 80
41215 913 3 4 2 5
—212q7 O, 7 X 7 3
19 8 8 6 1 0 2 # 5
+ 2 3 9 # 5
2 O O 2 b5
?Z)\

2 Jolution @P@m
2ddl + 3dal + 2dall + 130 + 30 = . 30
200 + 300 + 200 +’13Q+3@=86&bw@de(jfw . 20

+ 1 3

%dmbmgouﬂm . 3
11010

8 6

O 1 4
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Maths CE2

9b- Les divisions avec un 0 au quotient

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.

@ 700 004 803 875 900 400 124830 295076

2. 4o O s - 2.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  six cent deux mille quatre : 6020@4

neuf cent mille quatre-vingt-quinze : 90@095

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 200 000 >199998 852 000 > 851998
4. Donne le nombre impair qui vient juste apreés 899 999 < 900. Q01 368909 < 3690@ 1
5. Calcule le plus vite possible : 389999 + 10 = ..390.009..

6. Observe et complete : 7ddemille 22 ¢ +23 530+ .3 udemille+...].. c+. b d+ O u=98876

7. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

576 239 = 9 u Dc de mille . L 7. d de mille O u de mille 3d 8374g=7 dmaa G 8 %3 Q%

8. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

2udemille2su=.32.025. .u 6km8hm=..6.8300. m

9. Décompose comme dans I'exemple : 257 925 =257 ude met 925 u 847521 =847wd@mel:52 1w

10. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire : dans 5 807 d, 5 est le chiffre des d,t%mnmd&mpﬂe

11. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

7cdemille=...?..QQO. ........ c 60hg=.......6 ......... kg
3ddemille 68 c=...3.680.d=....36..800..u 800 dam = ..3..... km=.000.. m

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule (tu peux poser ’opération dans le tableau de conversion) :

1. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

2575+ 0 - 859 + 25 261 + 5 748 - 43 892 - 19 704 - 7 851 x 67 =



314 Lorsque, a I’intérieur de la division, le chiffre du dividende est inférieur a celui du diviseur, il

10 faut écrire 0 au quotient, et abaisser le chiffre suivant.

Ex : Dans 3, combien de fois 3 ? : 1 fois, il reste 0.

| NS TN

Jabaisse le 1 ; 1 est plus petit que 3 : dans 1, j’ai 0 fois 3, donc j’écris 0 au quotient ; il reste 1 ;

j’abaisse le chiffre suivant, ce qui fait 14. Je poursuis la division comme d’habitude.

6. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 174 + 4 =

- Robllemen

1. Résous rapidement ci-dessous les problemes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

+ Amandine a cueilli 2 656 myrtilles pour faire des tartelettes qu’elle ira vendre a la kermesse.

. Quel est le poids de son panier quand il est vide sachant qu 'une fois rempli avec ces myrtilles il pése 3 kg ?

f@ de. hom.. ebb e S ha - O e S
o 2 Ogm2.650 3

= Trois ouvriéres confectionnent les rideaux du chateau de la princesse Ariana, et utilisent pour cela 3 rouleaux de voilage

qui mesurent chacun B@Chaque meétre colite 5.

. Calcule la longueur totale de voilage utilisé.

&W%@w&%w&b@%ﬁ%mx3=ﬂ1m ..........

. Calcule le prix total du voilage.

Eﬁewtotgﬂmwﬂmaeebtﬂﬂmx5€=555€ ..................................

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier.

% Un marchand de bonbons a vendu 464 nounours en chocolat lors du premier entracte d’un spectacle, et 488 lors du second

*
entracte. Les nounours sont vendus par sachets de 8 nounours.

. Calcule le nombre total dvendus.
. Calcule le nombre d nécessaires.

. Calcule le prix total de la vente des sachets, sachant qu il vend chacun a @

o
o 26 (A
Commr i B ,% L s socsintiin

Les divisions avec 0 au quotient £ J’E@%
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3

46 m + 6 590 m + 2404 m =900 m = 9bm

T 1 1
> 2 57 5]| 5 8 5 9
O 7 510 + 2 5 2 6 1
2 5 + 5 7 4 8
O 3 1 8 6 8
413 8 912 7 8 b 1
S 1,9 7 0, 4 X 6 7
2 4 1 8 8 5 4 9 5 7/
+ 4 7 O 6
5 2 6 0O 1 7
ﬂ))‘)\
2 Jolution @P@m
9 b 2




X o felllo poun cel -
952 + 8 = 119 sadkets

&Wtomﬂde@ambe%t;
119 x b € = b9b €

©
= 7 ’
ﬂ//u A /- Fd 0020007007 72

‘N5 28
15 [1719
7 0
0

9
X 5
5 9 5



Maths CE2

9c- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
673 128 248 900 600 102 820 075 903 400 314 580 195 072

2. Ecris ces nombres en chiffres :  sept cent mille seize : 70@0/]6
cent soixante-treize mille quatre-vingt-seize : 173096

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 740 000 >739998 960 000 > 959998
4. Donne le nombre impair qui vient juste apres 459999 < 4:60).. 001 603309 < .. 603,401
5. Calcule le plus vite possible : 856 999 + 100 = 857@99

6. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

734 950 = 13 d de mille Ou .. ..7% de mille 4 u de mille D¢ 2381 litres =8 dal2 . 103 0.

7. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

23 ddemille 14c=....231.400......u akgs5dag=.%.000 ¢

8. Décompose comme dans I'exemple : 257 925 = 257 ude met 925 u 794 821 =794wd&meb82 1w

9. Compléte a ’aide du tableau si nécessaire :  dans 5 624 c, 5 est le chiffre des . cenlaimnes. CL@’FIMQQ@

10. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

27udemille3 c= 2780 d 9000g=..... 9 ..... kg
5300d=....03.....udemille = ...03.000....u 80 ki = ..230). 000, titres = S0 hi

11. Observe et compléte: 87 hg65¢g 6. kg .3hg4t dag ..Z.f'g =2421¢g

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule (tu peux poser I’opération dans le tableau de conversion) :




@ b

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 1843+ 4 =
21811/2]4 1181434
O #1038 21 4 416 0
112 013
010 3

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

169 + 2 = 8 017 + 11 997 + 29 944 - 47 803 - 25 957 - 6 354 x 72 =

- Boollomen
1. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

« Des pisteurs ont préparé 120 pistes de ski en 6 jours de travail, chaque journée comptant 5 heures.

. Combien deont—ils préparées en une journée ?

%WWWWW120-6=ZQW®% .....................

. Combien deont—ils préparées en une heure ?
%WW%WWZQTBZZrWd@% .................................

2. Résous le probléme suivant dans ton cahier apreés avoir cherché les questions manguantes.

= Pour fabriquer un tonneau de vin, monsieur Bacchus achéte 3 planches de chéne a 12 € la planche, 1 sac de clous a 3 €,
*
et 2 bandes de métal a 1@’une.

Qu.e@%bﬁewtofa@dpjm : T
el enk. lo. nnios. boball. des. dee el 2
W

. Combien a-t-il dépensé ?

. Combien lui rendra-t-on s il paie avec un billet de 100 € ?

>
= 7 ~
Corins LA i mrintiion
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+ 17m = 8000 m = 8hbm

12-530m 3m + 2bm 68 dom + 17 m =

+ 2 680 m

5 303 m

19 9 7
+ 2 9 9 4 4

1

4 9 9 5 8

O 9184

6 3 5 4

4 #1810 13

2 59,5 7

2 7 0 8
v 4 4 4 78

1

8 4 6

1

4 5 7 4 8 8

Pollsmen

2~ Folution

Sgephmfofaﬁdebrﬂomﬁﬂ%ebb

12€x3 =36¢€



&me@wmdemaoﬂ%t:
19€x?2 =38 €

f]@a/dé/rmwé:
36 € + 3€ + 38€ = 7A€

@/m@ub’uynd)wv:
100 € - A€ =28€

o)
= 7 ~
ﬂ//u A /o A//r/m/}///}//

W W (€Y
Nl oo W O

N O
N O




Maths CE2

9d- Les graphiques

Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans ’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

2. Ecris ces nombres en chiffres :  trois cent vingt-cing mille deux : 325@@2
six cent douze mille huit cent quatre-vingt-onze : 612891

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 937 900 > 937898 325390 > 325388
4. Donne le nombre impair qui vient juste apreés 518999 <0.19.00 1 731200 < 73 1..301

5. Calcule le plus vite possible : 599 999 + 100 = 60@@99

6. Observe et compléte :  12ddemille 13d +217201+..].. cdemille+..O. ¢+ ..3..d+...2. u=437863

7. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

807639 = 0, ¢ 7 u de mille (Jd de milleD. 13, d & ¢ de mille 6705 litres=0dals 0. 7 Q.6 A)..

8. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a ’ordre !) :

62udemille 6u=..02. 000, .u 2g53hg=...0.302. g

9. Décompose comme dans I'exemple : 257 925 = 257 u de m et 925 u 320742 = 329 . de. . 242 w

10. Compléte a I’aide du tableau si nécessaire : dans 458 ¢, 5 est le chiffre des wnilén..de. 'nu‘%

11. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

addemilledc=.....4.030. . .4 5000g=......... Do ke
1400d .. 1% wdemitle=.... 140 c=..14.000. u 30hm=....3.000. m=..3....km

12. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule (tu peux poser ’opération dans le tableau de conversion) :

1. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

48 074 - b = 3476 + 7 674 + 15 047 = 50 275 - 37 829 - 8 109 x 75 =



2. Effectue la premiere division, puis pose en colonnes et effectue la suivantea coté : 658 = 3 =

4| 4 6 5813
506 9

O NN N
I~

O no Ol
00

- Robllemen

T2
Un graphique permet de de comparer des informations en les représentant les unes & coté des autres : = ?
R
on peut constater des différences : une évolution, des écarts,... }EM§
. . L . Heures de lever dans un groupe d’enfants
1. Observe bien ce graphique, puis réponds aux questions. Sroup

(chaque carreé représente 4 enfants)
. A quelle heure se levent la plupart des enfants ? @6@ BO

. A quelle heure se lévent 4 enfants seulement ? . 6 PL 4—5 I:I
. Combien d’enfants se 1évent a 6h15 ? /lQ I:l

]
| O

6h30 6 h45

. Combien d’enfants se lévent avant 6h30 ? /}8

0

ceux qui se leventa 6h45 :ilyena Zl' fois plus.

. Compare le nombre d’enfants qui se lévent a 6h30 par rapport a I:l
6 h

o
>
=
a1

2. Résous rapidement ci-dessous le probléme suivant (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

* Les 6 classes d’une école ont été refaites a neuf pour un montant total de 6 49@
. Combien a co(té la réfection par salle de classe ?

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché les guestions manguantes.

% Suite au réchauffement anormal de 1I’eau de mer sur la cdte bretonne, une équipe d’océanographes est chargée de prélever

228 litres d’eau sur la cote Nord, un baril de 5 dal sur la cote Sud, et un baril de 7 dal sur la cote Ouest. L’eau est ensuite

transférée dans des éprouvettes d’un litre. L’équipe ne dispose que de 256

...................................................

. Combien lui manque-t-il d’éprouvettes ?

®
= 2 ~
Cromrs o A e srerintiion
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1235 dam + 26 0m 3m + 48bm 47 m = .m = . bn
30m +2603m + 4047m =700m = 7Zbn

@Pézwﬂma
00 48 2 7 44 L
0 8 12068 L 76
0 2 + 150
0 7 2 6 1
3 4
0
510 12 715 8 1 0 9
C3.7,8 2.9 X 7 5
1 2 4 4 6 4 05 4 5
+ 5 6 7 6 3
608 175



Roblomen
3. Slution

f,WQHMQ%%M:
2280 + 5dall + 7 dall -

2280 + 500 + 700 = 348 lines d'ean

348 - 206 = 92@%

©
i 5 g
ﬂ//u A ﬁ? Irg\ /- P/ 0020007007 72

2 28
5 0
7 0

oy W

O o1

N oy 0o
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10a- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
329 458 816 047 921 526 115630 816 055 92 814
3. Q... 8. 2. 7 . L 1.
2. Ecris ces nombres en chiffres :  huit cent vingt-neuf mille six cent dix : 828610
cent cinquante-cing mille douze : 155012

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 416700 >4:1.6..698 213000 5272..998
4. Donne le nombre impair qui vient juste apres 653499 < .003..00 1 943999 < 944..00 1

5. Décompose ces nombres (attention a ’ordre !) :

524 071 =4 u de mille 72 d O ¢ .De demille 1. uZ. d de mille 3719g= 1d0%7 an, 9 G- 3 Q(a,

6. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

2 udemille 3 d 6 ¢ demille=..00Z.. 030, . u a7dal gkl = . 3. 470 litres

7. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

20demi1167c=...ZQ..Q?Q.....d 80hg=.....8 ..... kg

4000d=... 400 .c=.....40. ... udemille 600dam=..6.. km=...6.000. m

8. Convertis a la ligne du dessous, puis calcule : 18 m + 1hn 39 m + 1hn 61 m = . m = . bn

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivante a coté : 138 :+ 4 =
~—T e
35141015 1.3 814
Ol 4 Z10 8 118134
410 2




2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

39 871+ 3 = 859 + 8 809 + 30 452 = o4 914 - 25 675 = 3089 x 71 =

g) @Q Nombre d’éléves par groupe

22
. . o : 20|
1. Observe bien ce graphique, puis réponds aux questions.
18
. Compare le nombre d’éléves du groupe C a celui du groupe A : combien 16 ]

y a-t-il d’¢leéves en plus dans le groupe A ?

. Compare le nombre d’éléves du groupe B a celui du groupe D : combien

Nombre d” éléves
[EEN
o

de fois plus d’éléves y a-t-il dans le groupe B ?

. Combien y a-t-il d’éléves en tout ? A B C D

ﬂ@{g@%MéZ@Q@&% ...................................... Groupes d"éléves

2. Résous rapidement ci-dessous les problémes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

+ Nicolas a travaillé 2 mois chez un fleuriste pendant les grandes vacances. Il a regu en tout 2 46@

. Quel est son salaire mensuel (c’est-a-dire par mois) ?

Jom. nallaine. mennuel ent.:. 2 468 €. 2.2 1. 234 €

L un marchand de marrons utilise des cornets qui, vides, pesent chacun 4aston lui achéte 24 marrons de 15 g chacun.

. Quel est le poids des marrons achetés par Gaston ?

%ﬂ@mao&e@24x15%=360% .............................................................

. Quel est le poids du cornet plein de Gaston ?

?%CO"UTLQL?QEM’\/ FWMB()O%‘ ........ +..40. % ........ = 400. % ...........................................

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché les guestions manguantes.

% Enune semaine, le tigre du Bengale d’un grand zoo dévore 12 kg de viande le matin, et 8 kg de viande le soir. La panthére

*
est plus gourmande, et dévore 2n une semaine.

QUMBW&@WQ@&%A&ME&%WW? .............................

. Quelle quantité totale de viande le tigre dévore-t-il en 2 semaines ?

. Quelle quantité totale de viande est nécessaire pour les repas hebdomadaires des deux animaux pendant 2 semaines ?

®
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10a
Nomenation,

12-18%km + 10mn 39 m + 1hn 61 m

0
AN
W

o 3
0 13290

S IEENO NG
N 00

O W

514 91114
. 2,5 6,7, 5
2 9 2 3 9

3000 m = 3bm

AN

Roblomen
3 Slubion

12[2? + 8% - ZO&%@W

—| W 0| XY o

— &~ 0O o —

P o O g

Ol O O



ZOK%x2 = 40%@,%@@

&LZW&JJWM
23Q?x2 = 46%0@%@@

40Rg + 46 kg = 86 by de wviande

>
= 7 ~
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Maths CE2

10b- Les divisions a 2 chiffres au diviseur

1. Ecris en chiffres :  neuf cent quarante-cing-mille quatorze : 94—501 4 cent trente mille cing : 1300@5
2. Donne le nombre qui vient juste avant 612 800 > 6 12798 juste aprés 920 099 < 9201 01

3. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

9 d de mille 756 d 4 ¢ de mille = .4 97 .56, u 9%6m25hm=.2.296.. m

4. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

6cdemille340d=...6.034%........ c 70hg=...7 ... ke
148udemille25d=.1%.820.d=148.220..u 1ohi=.12 =12 O itres

R\

Ousnations =

)

<y

S
"j‘)
4

La division a deux chiffres au diviseur ﬁ@%

Comme pour la division a 1 chiffre, repére ce qui, dans le dividende, est plus gros que le
diviseur, et délimite-le par un parapluie.

Ex : 7 est plus petit que 32, donc je prends 73.

Pour trouver rapidement combien de fois ce nombre contient le diviseur, observe les dizaines.

vL T Ta 5 Puis vérifie en multipliant le diviseur par ce résultat.
&z REC Dans 7 dizaines, combien de fois peut-on avoir 3 dizaines ? 2 fois.
01918 32x2=64 - 64<73,c’estbon 73 —64 =9, donc je pose 2 au quotient et j’écris ce reste.
916
ol o Procéde ensuite de la méme maniére.
Jabaisse le 8 ; dans 9 dizaines, combien de fois peut-on avoir 3 dizaines ? 3 fois ; etc...
1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivanteacoté : 9 042 - 6 =
919 6]1 2 90426
- 1916 813 310 15607
316 Q4

|
ey
O
N
N

O
O
O
O




2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

13687+ 3 = 21257 + 9 557 + 8 676 = 12 430 - 10 543 = 4 895 x 82 =

g) @Q Nombre d’eeufs vendus par jour

1. Observe bien ce graphique, puis réponds aux questions. Vendredi

. Quel jour la crémiére a-t-elle vendu 450 ceufs ? Mo menchedi...
. Combien d’ceufs la crémiére a-t-elle vendus le vendredi ? 65@ OQJ\A%@

. Quel jour a-t-elle vendu deux fois plus d’ceufs que le lundi ? Qe .mandi| Mercredi

Jeudi

. Compare le nombre d’ceufs qu’elle a vendus le vendredi par rapport au Mardi
aral

jeudi : combien a-t-elle vendu d’ceufs en plus le vendredi ?

a%emwnm150w1€m%fﬂ.w ......................... Lundi

. Combien d’ceufs a-t-elle vendus en tout au bout de ces cing jours ?

e . sendu. e fouk. 2. 200. oeugm ....................

0 100 200 300 400 500 600

Nombre d’ceufs

2. Résous rapidement ci-dessous le probleme suivant (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

+ Pour féter la mémoire d’un événement local, le village de Bragerac organise une petite féte. 5 tonnelets de 1 de vin
sont achetés. Ce vin est servi dans des carafes de 2 litres.

. Calcule la quantité totale de vin.

&Wmﬂed@me@t18h5=9omd@m ........................

. Calcule le nombre de remplies.

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier apres avoir cherché les guestions manguantes.

« Pour faire des gateaux aux chétaignes, spécialité corse, Maman a besoin de 9 Elle en a 50 dans ses réserves,
*
et sa fille Anaélle lui en a rapporté 20 dans chacune de ses 2 poches.

Em&mj%m&fg@tﬂemwde ALQAGERL. C oo
. gmnﬁmu.ﬂﬂ:wmmtﬂedecﬂéiauamm%m? ..............................................

. Combien lui manque-t-il de chataignes ?

®
Corins VA



Maths CE2

10b

— 1 1 2
2- 1 3 5 8 7|3 2 1 2 5 7
1 5 4529 9 5 b 7/
O 8 8 6 # 6
2 7 39 4 90
O O
1 2141310 4 9 b
~ 10,5 4 3 8 2
O 1 8 8 7 9 9 O
1 O
1 9 O
3 Jolution
M@W%M:
20x2=400&aw%mm
JUlemmdAbTMee/n/toubde
50+40=90£arm?nm

95—9025cﬂﬁfauamw
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Maths CE2

10c- Entrainement

1. Lis ces nombres, entoure les pairs, puis classe-les dans I’ordre décroissant en leur attribuant un numéro.

278 983 219 837 84 574 610 545 481 061 748 619 601 998
»,

s

2. Ecris ces nombres en chiffres :  six cent trente-trois mille sept-cent soixante-quatorze : 683774

sept cent vingt mille vingt-quatre : 720024
3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 842000 > 34.1. 998 136 300> 136,298
4. Donne le nombre impair qui vient juste apres 928 799 < 928..901 548009 < 5480 11

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

23¢2d46ddemille=.. 4062320 .4 39 litres 75 hi = ..72..D39. . litres

6. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

452070demi||e=....7..4..520 ..... d 400 dag=..... .4'.....kg
9000c=....9 .. cdemille = 900, OO0,y 20hm=...2. . km=.2. Q00 m

7. Convertis & la ligne du dessous, puis calcule : 142 dam + 4 bn 7Z1m + 3hn 9 m = o m = .. An

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivantea coté : 2 692 : 4 =
97821 2 6.9 04
— 1814 416 219 6./ 3B
11318 112
-1 11216 010
0112

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

24 192 + 6 = 7361 + 12 667 + 9 920 - 27 462 - 18 570 - 6 547 x 38 -



. g)m@&ynm Nombre de livres lus par enfant

20

1. Observe bien ce graphique, puis réponds aux questions.

. Combien de livres Anne a-t-elle lus ? /12 Qwrw,z;, .........

. Qui alu le plus de livres ? Combien en a-t-elle lu ? 15

Lucie.: ool 18 Lot -

. Qui a lu le moins de livres ? Combien en a-t-elle lu ?

10— H M

?
A
£
N@)
Nombre de livres lus
|

. Combien de livres Marie a-t-elle lu de plus que Julie ?

Combien de fois plus de livres Marie a-t-elle lus par rapport a -
Sophie ?

J\ILMQ&Z@MF&@@WW%T&@ .

. Combien de livres ont été lus en tout ? Julie  Anne Lucie Marie Sophie

21 Minsnen. onb. 86 buse.om bouke oo Enfants

2. Résous rapidement ci-dessous les problemes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

+ Une créperie posséde un tonneau contenant 225 litres de cidre. Au cours de la journée, elle en utilise 7 dal 6 litres pour
accompagner les crépes.
. Combien dé litres de cidreyreste-t-il dans le tonneau ?

%ngb.t@dm m225g_7éﬁ=149&bm .....................................

« Mademoiselle Savoir a disposé 6 piles de jetons qui contiennent chacune 265 jetons. Elle les distribue de fagon égale
entre ses 5 éléves.
. Combien y a-t-il dn tout ?

SE«J‘Q/%M 65)(6:15904,9&)'% ...............................................................

. Combien d haque éléve recoit-il ?

@WW ...... 1.090.5.0.5.. 318W ................................................

3. Résous le probleme suivant dans ton cahier.

« Dans la matinée, Monsieur Lacouture vend au maitre Yamamoto du tissu pour les tatamis de ses dojos, soit 9 dam de tissu
) a 14 € le metre. Dans I’aprés-midi, M. Lacouture achéte pour 19@e tissu japonais puis pour 258 € de tissu a fleurs.

. Calcule le montant total du tissu qu il a vendu pour les tatamis.

. Calcule le montant total des dépenses de M. Lacouture.

. Calcule la somme qu’il lui reste en fin de journée.

s i VA



Nomenation,

7o 142 dam + 4B Al m + 3hm 9 m = om = A
1420m + 40217 m +309m =580m = 58 n
P 11
2- 2 4 1 9 216 7 3 6 1

O 1 40372 + 1 2 6 6 7
1 9 + 9 9 O
1 2 2 9 9
O O
2141476 2 6 5 4 7
-1y 8y 517 O X 3 8
O 8 8 9 2 b 2 3 # 6
+ 1 9 4
2 4 7 8 6
3= Slubion
MMW&WM@WMWW:

Maths CE2

10c

NV mx 14 € = 1260 €

ol O

ol o o0 -~ W0

O



%@W%M:
197 € + 268 € = 4506 €

1260 € - 456 € = 80b €

©
i 5 g
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Maths CE2

10d- Le double et la moitié

1. Lis ces nombres, entoure les impairs, puis classe-les dans I’ordre croissant en leur attribuant un numéro.
674 892 721 084 657 962 73 814
2. Ecris ces nombres en chiffres :  cent quatre-vingt-quinze mille huit cent quatre-vingt-onze : /]95891

cing cent trente-mille cing 53@0@5

3. Donne le nombre pair qui vient juste avant 206 080 > 2.90. 0#8 815000> 314:.998
4. Donne le nombre impair qui vient juste apres 948009 < 943.0711 526399 < 52640 1

5. Recompose ces nombres en t’aidant au besoin du tableau (attention a I’ordre !) :

sudemille 75d2cdemille= ... 204 7250, u 4kg3dag=.%..0Q30... g

6. Effectue ces conversions en t’aidant au besoin du tableau :

7d8cdemille70c=.. 0. 20F .4 70000 litres = ....20). kI

45300 d = 403, ude mille = 403,000, u 4000 dam = 40, km 240,000 m

7. Convertis & la ligne du dessous, puis calcule : 3 bm 15 dam + 34 bm 2 m + 448 m = . m = . bkn

1. Effectue la premiére division, puis pose en colonnes et effectue la suivanteacoté : 3 216 + 4 =
113181317 31211 64
— 1 1121 84 Ol 1 80 4
01110 116
O

2. Pose et effectue ces opérations en colonnes dans ton cahier ; veille a bien positionner les chiffres !

15435+ 5 = 5607 + 15693 + 9 696 = 24 9508 - 15 456 = 2 408 x 58 =



Le double et la moitié

. Le double d’une quantité équivaut a deux fois cette quantité.

- Bollemes ‘—m-\
S

Pour trouver le double d’un nombre, il faut donc multiplier ce nombre par 2.
Ex : Le double de 3 euros, c’est 3€x2=06 €.

. Quand une quantité est coupée en deux parties égales, chacune de ces parties s’appelle la moitié.

Pour trouver la moitié d’un nombre, il faut donc diviser ce nombre par 2.

Ex : La moitié de 6 euros, c’est 6 € +2 =3 €.

1. Résous rapidement ci-dessous les problemes suivants (calcule sur le boulier, ou I’ardoise).

« La pépiniére « La belle rose » paie Sylvie 1 35@ar mois. Le mois de décembre est pay¢ le double.
. Combien Sylvie gagne-t-elle au mois de décembre ?

Jbou. mois. de. décembne. e %mafne ...... 1.3 € x 2. =214 € ...

. Combien gagne-t-elle pour les deux derniers mois de ’année ?

2. Observe bien ce graphiqgue, puis réponds aux questions. Nombre de figurines par enfant

. Combien Marc a-t-il de figurines ? %%@45 ...... 100
. Combien de figurines Paul a-t-il en plus par rapport a Jean ? w0l
ol em.a 10, de. F,Qua ?@o/w .................. L
80 -

. Qui a deux fois plus de figurines que Marc ? ... (Quc............ —

-
o
|

D
o
|

. Qui a le plus de figurines ?

e
&
Nombre de figurines
|
|
|
|

40 |— - - — — —
. Calcule le nombre total de figurines. B
%%Q%MBZQWM ..................... 30 — — — — — —
20— H H H H
3. Résous le probleme suivant dans ton cahier. Vr— =1 0 1 M1 -
= Afin de comparer les caractéristiques des icebergs, on remplit 2 flts 0 Marc Jean Paul Luc Eric
*
de 3 hl 5 dal chacun avec de la glace fondue provenant du Enfants

Groenland, et dans 4 barils de 50 litres chacun on verse de la glace

fondue provenant de I’ Antarctique. Pour chaque hectolitre, on fait 72 examens.

 Lombion. de. litres.an. fokal. contiemment. Bot. 2 il 2. oooorooeeeoeoeoeeeceoeeere,
Bombion.de. lithes . . total. conbionment. Jes. L Barilin . 2o

. Combien delitres d’eay ont été récupérés en tout ?

. Combien d seront faits en tout ?
s i YA
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10c
Nomenation,

7 3lm 15dom + 340m 2m + 448 m = . m = . bn
3 190 m + 3402m  + 448 m = Z00 m = Zbm

R 2 1 1 1
2- 1 5 4 3 515 5 6 0 7/
O 4 3087 + 1 5 6 9 3
4 3 + 9 6 9 6
3 5 3 0 9 9 6
O O
214 510 8 2 4 0O 8
~ 1,5 4.5 6 X 5 8
O 9 O b 2 1 9 2 6 4
+ 1 2 0 O
1 3 9 6 6 4

3. Slution

&m%mmm%m
SMWE5da x 2 =
35010 x 2 = 700 lines



500 x 4 = 200 litres

@nan@?@@%w:
7000 + 200 0= 900 ltres = 9K

@n@@@%toub:

72X9W,= 648@/3covm,@nb,

>
= 7 ~
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